

Друга міжнародна науково-практична конференція

«Український бурштиновий світ»

В. М. МАЦУЙ, кандидат геолого-мінералогічних наук
О. П. БЕЛІЧЕНКО, кандидат геологічних наук

Конференція була присвячена поглибленому вивченню сировинної бази бурштину України та суміжних територій, питанням геологічного вивчення бурштиновмісних площ, перспективам пошуків, видобутку та переробки бурштину в Україні, а також питанням мистецтвознавства, археологічним знахідкам, музейному вивченню бурштину.

У роботі конференції взяли участь понад 100 вчених і спеціалістів з України, Польщі, Білорусі, Російської Федерації, Канади, зокрема фахівці і аспіранти академічних, галузевих, науководослідних та проектних організацій,

виробничих підприємств та комерційних структур, а також викладачі вузів.

На конференції було представлено 33 доповіді, в яких розглянуто широке коло теоретичних і прикладних проблем та питань з усіх напрямів роботи бурштинової галузі не тільки України, але і частково суміжних територій Польщі, Білорусі, Росії. Основні з них: геологічне вивчення, перспективи пошуків і прогнозна оцінка бурштину, освоєння бурштину в Україні та світі, мистецькі вироби, археологічні знахідки, музейний аспект вивчення бурштину; правове законодавство щодо видобування і використан-

ня бурштину; його властивості, класифікація та інше.

У багатьох доповідях відзначалось, що в Україні впродовж останніх років суттєво зростають об'єми незаконного видобування бурштину на значних площах північно-західної частини Українського Полісся. Це завдає непоправної шкоди природі регіону та економіці України. Недостатня увага приділяється вдосконаленню існуючого законодавства, вивченню покладів бурштину. Давно назріла необхідність інтенсифікації геологорозвідувальних робіт на бурштин з метою відкриття нових багатих покладів бурштину, а також ство-

Друга міжнародна науково-практична конференція «Український Бурштиновий Світ» відбулася 16–17 жовтня 2008 р. у Києві. Організатори конференції – Національна академія наук України, Міжнародний благодійний фонд «Українська родина», Міністерство охорони навколишнього природного середовища України, Міністерство фінансів України, Рівненська обласна державна адміністрація, ВГО «Спілка геологів України».

рення рентабельного, екологічно виправданого виробництва по переробці бурштину як основи для його широкомасштабного впровадження в промисловість, сільське господарство, медицину. Поетапні пошукові роботи на великих перспективних територіях не сприяють якнайшвидшому відкриттю багатих родовищ. Відповідно основні зусилля і кошти нині слід зосередити на проведенні науково-дослідних і тематичних робіт з регіонального та локального прогнозу, розробці теоретичних і прикладних питань щодо геологічної природи й місцезнаходження корінних джерел розсіпів бурштину-сукциніту.

Учасники конференції мали можливість розглянути бурштин як мистецький об'єкт, що був представлений на майстер-класі по художній обробці бурштину від члена спілки художників Російської Федерації, художника-реставратора О. О. Журавльова.

З метою вивчення сучасного стану перспектив видобутку бурштину в Україні та координації дій щодо запобігання правопорушень у сфері видобутку, виробництва, використання та обігу бурштину в Україні у рамках конференції проведено круглий стіл на тему: «Перспективи видобутку та легалізація обігу бурштину в Україні».

Міжнародна науково-практична конференція одностайно прийняла такі рішення:

1. Звернутись до Президента України та Уряду з проханням дати доручення відповідним державним службам на розробку концепції перспективи розвитку промислового видобування українського бурштину та його переробки у вигляді національної програми з відповідним науковим супроводом заходів щодо її реалізації.

2. Звернутись до Уряду України з проханням дати доручення відповідним міністерствам на опрацювання проекту міжнародної угоди між Україною, Польщею та Росією щодо державних гарантій походження торгових партій бурштину. В рамках міждержавної угоди розробити проект сертифікаційної схеми бурштину-сирцю.

3. Звернутися до Уряду України з проханням дати доручення відповідним міністерствам на опрацювання рішень круглого столу на тему: «Перспективи видобутку та легалізація обігу бурштину в Україні».

4. Створити Українську Бурштинову Раду при Президентові України.

5. Вважати за доцільне поглиблене вивчення структурно-геологічної та палеогеоморфологічної будови площ еоценового віку схилів Українського щита.

6. Одним із першочергових завдань загальнодержавного значення повинна стати Програма спеціального стратиграфічного вивчення кайнозою

Північно-Західної України. Наукові прогнози, пошукові і розвідувальні роботи на будь-якому етапі досліджень повинні супроводжуватись стратиграфічним контролем.

7. Провести переоцінку як загального ресурсного потенціалу бурштину в Україні, так і його запасів та прогнозних ресурсів по окремим перспективним зонам та родовищам.

8. Створити літолого-генетичні моделі утворення і накопичення бурштинових покладів різних типів.

9. Готувати фахівців, які б спеціалізувалися на вивченні, оцінці та освоєнні родовищ бурштину (студенти та аспіранти).

10. Вважати за необхідне реорганізувати способи та методи видобування бурштину, що застосовуються на сьогоднішній день та встановити повний комплекс супутніх корисних мінералів, які можуть бути в продуктивних бурштиноносних горизонтах, а також в підстилаючих і перекриваючих відкладах з метою їхнього попутного видобутку.

11. Вважати за необхідне, для всебічного вивчення українського бурштину, створення великої колекції інклюз та зберігання типових матеріалів у «Музеї Бурштину» в Національному заповіднику «Софія Київська» та провідних наукових установах України.

12. Оголосити конкурс на створення бурштинового символу «Євро-2012».

13. За матеріалами проведених конференцій та фондових ілюстрацій бурштину від Міжнародного благодійного фонду «Українська родина» видати у 2010 році монографію «Український Бурштиновий Світ».

14. Наступну конференцію за результатами вивчення бурштину в Україні та сусідніх державах провести в м. Рівне у 2010 році.

15. Прийняти журнал «Геолог України», видання Всеукраїнської громадської організації «Спілка геологів України», офіційним медіапартнером проекту «Український Бурштиновий Світ».